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A 1.1) determinare per quali valori di « i metodi di Jacobi e Gauss-Seidel convergono, e stabilire la relazione tra le
velocita asintotiche di convergenza dei due metodi;

1) Dato il sistema Ax = b:

0 = o
— O R

1.2) per i valori di & per i quali i metodi di Jacobi e Gauss-Seidel convergono, calcolare la fattorizzazione A = LU e
la quantitd ||Ul]co-
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2) Si determino i pesi wo, w1, we in modo tale che la formula di quadratura
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\! /_11 |z| f(z)dz ~ wof(=1) +wi f(0) + wa f(1), x\,
abbia grado di precisione massimo (rispetto alla funzione f). La formula ottenuta e di tipo Gaussiano?
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3) Si consideri il metodo iterativo zx41 = g(zx), k = 0,1,2, ..., con zp assegnato e g(z) = 27*. Si dimostri che esiste
(\un unico punto fisso o di g nellintervallo [1/3,1]. La successione {xy} converge ad o per ogni zo € [1/3,1]? \
Applicare il metodo per calcolare z2 a partire da =g = 1 e dare una stima dell’errore commesso.
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4) Data la funzione s : [-1,2] = R,
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si determini per quali parametri a, b, ¢, d, ¢, f, g, h essa risulta una splin i
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5) Discutere l'esistenza e I'unicita del polinomio nella forma H \
™~ p(z) = ¢ + cox® + 32t \ %A\:F’\ } S

con coeficienti reali ¢1,¢o, cs ed interpolante i valori y1,¥2, ys nei nodi distinti 1, 2, z3.
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